

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловьевой Галины Александровны «Обоснование способа малоинвазивного лечения сложных параректальных свищей», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17-«хирургия».

Несмотря на достигнутые успехи современной хирургии, на сегодняшний день остается актуальной проблема разработки и внедрения новых способов лечения больных сложными параректальными свищами. В связи с этим, рассматриваемая в диссертации проблема экспериментальной и клинической разработки нового метода лечения данной патологии с последующим внедрением его в клиническую практику выбрана автором обоснованно.

Единственным радикальным методом лечения свищей является хирургический. Рецидивы при лечении сложных параректальных свищей составляет от 9% до 50%, в результате развившаяся недостаточность анального сфинктера достигает 40%. Имеющиеся на сегодняшний день малоинвазивные методики лечения сложных параректальных свищей обладают достаточно низкой эффективностью (50-70%). Неудовлетворенность результатами используемых методов лечения, значительное количество рецидивов и осложнений заставляет искать новые пути решения проблемы лечения пациентов со сложными параректальными свищами. К настоящему времени отсутствует единая стратегия и тактика лечения больных данной категории, ни одна из методик не может в полном объеме удовлетворить как требованиям хирурга, так и ожиданиям пациента.

Цель и задачи, поставленные в работе, четко сформулированы и полностью соответствуют теме исследования.

Научная новизна и практическая значимость диссертационной работы связаны с тем, что в результате исследования впервые были определены особенности распределения склерозирующего препарата в нативном трупном материале с воздействием ультразвука и без него. Было апробировано на экспериментальных животных комбинированное воздействие на ткани свища, разработан, и запатентован оригинальный способ малоинвазивного лечения сложных параректальных свищей. Впервые были определены показания, противопоказания к применению оригинального способа малоинвазивного лечения сложных параректальных свищей. Также были определены результаты использования оригинального способа малоинвазивного лечения сложных параректальных свищей и даны практические рекомендации для его дальнейшего внедрения.

Практическая значимость и новизна методики подтверждена патентом Российской Федерации и внедрениями в клиническую практику.

Выводы корректны, изложены лаконично, соответствуют числу задач и, в конечном итоге, раскрывают решение поставленной цели. Практические рекомендации носят ясный и четкий характер и могут быть внедрены в работу лечебных учреждений.

Достоверность исследования подтверждается результатами, полученными при обследовании и лечении достаточного количества пациентов, проведена адекватная статистическая обработка материала.

По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, из них 5 статей в отечественных журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации для изложения основных положений диссертационного исследования.

По оформлению и содержанию автореферата критических замечаний нет.

Диссертационная работа «Обоснование способа малоинвазивного лечения сложных параректальных свищей» является законченной самостоятельной научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы по разработке оптимальных методов лечения, что имеет важное значение для хирургии и полностью соответствует требованиям пунктов 9 и 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук; а ее автор – Соловьева Галина Александровна – заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17. – Хирургия.

кандидат медицинских наук, заведующий
отделением колопроктологии бюджетного
учреждения здравоохранения Воронежской
области «Воронежская областная клиническая
больница №1», главный внештатный
колопроктолог Департамента здравоохранения
Воронежской области



Роман Владимирович Попов

Специальность 14.01.17 – Хирургия.

Адрес: 394066, г. Воронеж, Московский проспект, 151

Телефон: +7 (473) 207-24-00

Адрес электронной почты: hospital@okb.vrn.ru

web: <http://www.hospital-vrn.ru/>

Подпись к.м.н. Попова Р.В. заверяю
Начальник отдела кадров бюджетного
учреждения здравоохранения Воронежской
области «Воронежская областная клиническая
больница №1»



В.В. Акулова